

抗疫夫妻资助的学生收到电脑

为战疫逆行者“圆梦”

辽沈晚报 全媒体记者 王迪

本报讯 辽沈晚报记者李毅 王鹏报道 沈阳医学院附属中心医院感染科主任赵钰驰援湖北抗击疫情归来,他和妻子孙秀敏得知辽沈晚报与阿里巴巴天天正能量联合推出“为战疫逆行者‘圆梦’”活动后,希望能送已资助5年的学生小彤一台笔记本电脑,以便她上网课。

4月26日阿里巴巴天天正能量表示,“请你们安心工作,我们帮你们完成这个心愿!”4月29日,辽沈晚报



昨日,沈阳医学院附属中心医院感染科主任赵钰(右)和本报记者一起把笔记本电脑送到学生小彤手上。 辽沈晚报记者 王迪 摄

者带着鲜花和笔记本电脑,送到了赵钰和小彤手上,小彤表示会好好学习,回报关爱。

“为了方便小彤学习,父母给她在高中附近租了一间房子。”4月29日一早,赵钰医生表示可以在中午与记者一起去看望小彤。

在皇姑区一幢居民楼下,记者见到了赵钰和小彤。赵钰接过鲜花后表示,驰援湖北归来受到了家乡人民的热烈欢迎,也受到了各方面的优待,“感谢辽沈晚报对我们医护人员的关心!”

记者把崭新的笔记本电脑交给小彤,她和赵钰医生一起开机试用并登录网课平台,她说有了新电脑学习效率更有效率。

“孩子非常优秀,学习成绩优

异。”赵钰表示,小彤目前使用的笔记本电脑是借来的,“我的电脑虽然稍好些,但消毒时报废了……非常感谢辽沈晚报和阿里巴巴天天正能量帮助小彤!”

试用几分钟后,小彤说这台笔记本电脑很好用,表示会好好学习回报关爱、回报社会。

“小彤一家子都很善良,我在到达湖北当晚,就跟我视频通话,叮嘱我注意防护安全,我心里特别暖和。”赵钰说,5月6日将回到工作岗位,而解除隔离后这些天一直在照顾生病的家人。

“赵叔叔和孙阿姨对我可好了,他们特别关心我的学习,帮助我已经有5年多时间了,和一家人一样……”小彤说。

温暖2020 我是辽宁人⑭

叛逆少年路边过夜冻得发抖 民警暖心话语解心结劝回家

本报讯 辽沈晚报驻锦州特约记者张墨寒报道 一个光脚少年在村路上徘徊,谁关心询问他都不理,冻得哆哆嗦嗦只顾低头走路。民警为少年找来鞋、买吃的,又陪唠嗑,暖心举动最终让负气离家出走的少年开口,说出家人名字解开心结同意回家。

几天前,锦州市黑山县段家派出所接到热心市民的报警,称在村路上发现了一名光着脚的少年,神情沮丧地在原地转悠,担心他出现意外。赶到现场的民警曹京平回忆,当时几个好心村民围着他问他叫啥,家在哪儿?男孩言语支吾,不愿透露个人信息,问急了干脆回了句:不用你们管!“我们问他,他也不搭理,我看他双脚冻得通红,赶紧先回车里找来一双拖鞋给他穿上。”曹京平说他看出男孩有点不耐烦,也有点害怕,就决定带他回所里先吃饱穿暖,再想办法进一步了解情况。

进了派出所,少年还是有些胆怯,眼神飘忽,不爱说话,民警为少年准备了热水和食品,又按照他的尺码找来一双民警的运动鞋给他。面对民警的问题,小伙子的回答总是言语含糊地回避,“他故意不肯说出自己的个人信息,应该是不想我们找到他的家人。”感受到孩子强烈的叛逆心理,细心的民警不再发问,而是安抚情绪和他聊天。经过一个多小时的耐心教育劝



民警在路边看到光脚的少年时,他正冻得发抖。

警方供图

说、正面引导,并列举因离家出走造成严重后果的事例,小伙终于说出了自己姐姐的名字。

经过聊天,民警得知16岁的小佟(化名)初中起辍学在家,这次因为父母又说她整天在家,嫌家人唠叨,他揣着100元钱负气离家出走。小佟直接坐上出租车,让司机往南开出30多公里后,把钱给司机后就下了车。钱也花没了,鞋也走丢了,饿着肚子在大地里冻了一夜。

通过小佟提供的信息,民警很快联系到他的堂姐与父亲,焦急、无奈的

小佟父亲,在听到民警和小佟的声音后喜出望外,一颗悬着的心终于落了下来。很快小佟的父亲赶到派出所,对民警的帮助连声道谢。交流中,小佟的父亲说孩子在家也不爱说话,说多了他就往外跑,没想到这次跑出这么远,受冻挨饿的也不和家联系。民警不忘再三叮嘱小佟的父亲要多抽出时间与孩子沟通,教育孩子一定要善于疏通和引导。在民警劝导教育下,小佟也深刻认识到自己的错误,承诺自己会体谅父母的不容易,和家人回家后多沟通。

3车相撞俩气罐泄漏 消防员30分钟救援



消防员经过半个小时的救援,排除了险情。 消防供图

本报讯 辽沈晚报特派葫芦岛特约记者靳诗宇报道 3辆车在高速上相撞,中间挂车后面居然有两个天然气罐体出现泄漏,险象环生。消防人员冒着生命危险,经过半小时施救,终于排除险情,化险为夷。

4月29日,葫芦岛兴城市消防大队临海消防救援站站长赵海东介绍了救援情况。

4月20日凌晨3时许,在京哈高速公路沈阳方向385公路处有3辆车相撞,中间有一辆拉家具的大挂车,后面有天然气罐发生泄漏,情况危急。兴城市消防救援大队临海救援站接到警情后,站长赵海东立即带领救援人员赶赴现场。

现场经勘查发现,其中一辆大挂车被撞严重,车体严重倾斜,车身多处变形,轮胎被撞坏。挂车车头与挂车中间连接处有两个相连的天然气罐正在泄漏,这两个天然气罐向外喷吐着气,随时都有燃烧爆炸的危险。

危急时刻,现场指挥员立即设

置一个水枪阵地开始稀释燃气的浓度,并联系司机了解情况。原来,该车是外地牌照,车厢内拉着满满一车的家具,司机并不知道天然气瓶的使用方法。

消防员再次勘查发现,两个天然气罐体有6个阀门。为避免意外发生,救援人员冒着生命危险尝试着去关闭阀门。在水枪掩护下,几经努力终于成功关闭了6个阀门,使之彻底断气,成功排除了危险。

“初步分析,3车相撞后,可能是巨大撞击使保护天然气罐体的支架变形破损,导致两个天然气瓶连接管出现泄漏,万幸的是没有着火,真是惊异异常,排除隐患后都有些后怕,好在只是虚惊一场。”赵海东说。

等到将泄漏的天然气罐处置妥当后,又经过仔细检查发现并没有任何问题,消防人员才将现场移交给交警部门进一步处理。目前,3车相撞以及挂车泄漏的具体原因,有关部门还在进一步调查中。

夜半起火有人要跳楼逃生 他救人未果劝阻邻居

“不要跳,湿毛巾掩住口鼻,消防马上就到”

深夜11点半,忙了一天的高师傅刚刚洗漱完准备睡觉,忽然停电了。

对面楼有电,打开窗有很大的烟味儿和噼噼啪啪的响声——在单位经常接受培训的高师傅立刻判断,着火了、是电火!

报警、穿好衣服,带上几条湿毛巾跑下楼,发现起火的是旁边单元,而6楼、7楼正有人要跳楼逃生……

深夜起火 有人要跳楼求生

高秀峰今年49岁,是沈阳青桔单车的运维师傅,家住沈河区小南街。

4月12日晚11点半,忙了一天的高师傅刚刚准备睡觉发现停电了。“我们这个小区很少停电,我就

往外看了一下,发现对面楼还有亮灯的。打开窗有很大的烟味儿和噼噼啪啪的响声。”高师傅介绍,“我接受过应急处理培训,应该是电线短路起火了!”

高师傅立刻拨打119报警,然后赶紧穿好衣服,带上几条湿毛巾跑下楼。

“这是老小区。下楼看看具体情况,再有一会儿消防车来了我也好引导一下。”高师傅表示。

这栋居民楼共7层,高师傅家住3单元,起火的是1单元。下楼时,高师傅发现浓烟正从3楼的楼道窗户里涌出。

“现场挺吓人的,然后就看见3单元的6楼和7楼都有人打开阳台的窗

户试图跳楼逃生。”高师傅表示。

他劝阻邻居“不要跳”

“这么高的地方,跳下来肯定要有危险,我赶紧在楼下喊让他们不要跳。”高师傅劝了几句之后就准备自己跑上去看看。

“我用毛巾掩住自己的口鼻往上跑,到了2楼就上不去了,烟特别大,我也判断出起火点就在3楼的缓步台上。”高师傅又跑出楼道,发现其他楼也停了电。

“应该就是消防部门接到我的报警,协调了电业部门断电了。这下我就有底儿了,消防应该很快就到了。我就向楼上喊,不要着急,就是楼道

着火了。用毛巾掩住自己的口鼻,消防队马上就到!”高师傅表示。

在高师傅的劝阻下,楼上的邻居没有采取极端行为,不过高师傅却喊哑了嗓子。

很快,消防人员和电业人员都赶到现场。消防人员一边冲上楼救火,一边用云梯车将楼上的邻居救了下来,整个火灾没有造成人员伤亡。

“他这个报警特别标准,当我们询问报警人起火地点和燃烧物时,他说得特别清晰,这就会让我们的施救非常有针对性,节省了很多时间。”消防部门表示。

“我平时工作在仓库,仓库里有很多电动车,对于防火单位特别重视,我们都接受过应急培训,每个月



高秀峰师傅。辽沈晚报记者 吴章杰摄

还都要进行消防演练,这些都是我们必须掌握的。”高师傅表示。

辽沈晚报记者 隋冠卓